

晋城市商务局

晋市商市函〔2025〕138号

A类

关于市政协八届四次会议第TA0323号提案的答复

民革晋城市委会：

您提出的《关于发展夜间经济新业态 推动全天候经济发展建议》的提案收悉，现答复如下：

夜间经济作为现代城市业态之一，在扩内需、促消费、稳就业等方面产生了积极作用。为繁荣发展我市夜间经济推动经济高质量发展，我市相继出台了《晋城市发展夜间经济促进消费升级的实施意见》（晋市政办〔2020〕49号）等政策文件，积极创建省级夜间经济试点城市、省级夜经济生活集聚区，积极推进市级夜经济专区建设，开展全市夜经济提升行动。

一是加强政策引导。充分发挥市发展夜间经济工作领导小组的统筹协调作用，印发《晋城市发展夜间经济工作方案》，落实夜间经济工作责任制，要求各级各部门充分认识加快发展夜间经济的重要意义，切实抓紧抓好，抓出成效。充分发挥夜间经济专项资金的引导作用，市财政列出435万元支持夜间经济载体建设，引导夜间经济街区和新兴业态企业等各类市场主体加快夜间经济载体建设，充分发挥示范作用，带

动一批业态新、消费体验好、品牌影响力强的夜间经济载体加快发展。

二是完善配套服务。在城市管理方面，市城市管理局推出在不影响交通通行、保证市容环境卫生的情况下适度外摆；对有条件的特色街区和商业综合体，鼓励商户开展特色文旅展示、商业展出活动；提倡柔性执法，以批评教育为主，引导摊贩在规定时间在划定范围内合法经营。在市场监管方面，畅通投诉举报渠道，对“12315”服务热线实行24小时值守制度，第一时间回应消费者诉求，努力为消费者提供一个放心、安全的消费环境。以柔性监管、审慎监管方式，规范商户经营行为，赋予夜间经济市场主体自我纠错机会。适时结合“餐饮安全你我同查”、“你点我检”等活动，为消费者现场提供食品快速检测服务。在行政审批方面，依托一体化在线政务服务平台和山西省市场主体登记注册管理平台，创新优化“企业开办服务专区”，推行“一网通、一窗办、半日结、零成本”改革，优化企业开办流程、减少办理时限。在交通运输方面，合理安排公交车运行线路，对途经白水街的23路末班时间由20:30调整为21:30运行，根据客流情况适时延时至22:30运行，开通山西科技学院至人民广场的定制公交线路。在治安管理方面，以夜间经济集中区域为重点，把警力摆在街面、摆到人员密集场所，加强重点区域、重点时段巡逻密度，依托警务站，通过“车巡+步巡+视巡+空巡”模式，强化夜间巡逻防控。

三是加强规划引导。近年来，我市坚持把发展夜间经济作为激发消费升级的重要战略举措来抓，重点在推进夜间经济项目载体上下功夫。城区、高平市创建省级夜间经济试点

城市。华谊兄弟星剧场、皇城相府、南大街被省厅认定为省级夜经济集聚区。认定万品汇小吃城、悦动么么街、南大街步行街、兰花城梦华市集等 28 个市级夜经济专区，覆盖文旅、露营、美食街区等多类型专区，切实有效解决当前夜间经济载体偏少，消费体验不够丰富等问题。

四是开展夜间文化活动。华谊兄弟、司徒小镇、皇城相府、梦回长平等重磅推出《重逢晋城》《又见老山西》《再回相府》《梦回长平》等大型演绎，以音、舞、诗、画多种艺术形式讲述晋城故事，以地域特色演艺项目刺激夜间消费，全力培育我市夜经济品牌。指导万达金街、兰花城等大型综合体业态升级、错位经营，引进首店，延长营业时间，开展促销活动。依托南大街、万品汇等客流优势，提升商业项目，吸引首店、体验馆等独特的网红店、手作店、潮玩体验店入驻，让夜晚的街区成为美食打卡新地标，进一步激发了夜经济的发展活力。

感谢您对商务工作的关心和支持，欢迎你提出更加宝贵的意见。

负责人：齐海燕

承 办 人：杨艳

联系电话：0356-2055978



(此件公开发布)

